

国家医保局发布公告

事关医保药品目录

本报讯 国家医保局日前发布公告,按照《2022年国家基本医疗保险、工伤保险和生育保险药品目录调整工作方案》,国家医保局组织专家对2022年通过国家基本医疗保险、工伤保险和生育保险药品目录调整形式审查的申报药品进行了综合评审,目前,专家评审工作已结束。

评审结果为“拟谈判新增”“拟竞价新增”的,说明该药品被纳入了2022年国家医保药品目录谈判/竞价范围,获得了谈判/竞价资格。确认参加谈判以及确认参加竞价的药品,相应企业在“申报模块”下载对应的“报送材料模板”,并按要求填写、提交。

冷空气南下 『纳沙』西行

二者缘何联手制造持续大风?

本报讯 根据中央气象台预报,一股较强冷空气在给我们东北、华北地区带来明显大风降温后,昨天两天自北向南影响我国黄淮及其以南的大部地区。与此同时,正在加强中的今年第20号台风“纳沙”,将在未来几天给南海北部带来影响。

中央气象台首席预报员张涛表示,通常一次由北至南的冷空气过程中,北方风力比较大,相对而言南方风力就会比较小。但本轮过程中,一路南压至江南、华南的冷空气,受到台风“纳沙”的有效助力,从江南、华南到台湾海峡、南海北部都将刮起明显大风。其中南方大部地区都将出现4至6级的偏北风,阵风7至8级,高山、江河湖面阵风或达9级。

其次,本轮冷空气在南下至华南前基本不会带来降水。我国内陆地区近期一直受干冷性气团牢牢控制。张涛解释道,一股新的冷空气南下,途中所遇环境是前期南下减弱的干冷空气而非暖湿空气,因此难以形成降水。

本次冷空气过程降温幅度不算小,但由于本次冷空气是在前期冷空气基础上渗透式南下,速度较慢,战线拉得比较长,因此降温过程并不特别剧烈。

根据中央气象台预报,这两天,江南东部、华南东部等地的部分地区降温幅度可达8至10℃,局地降温10℃以上;上述大部地区有4至6级偏北风,阵风6至7级,其中,江南、华南部分地区阵风可达8至9级,东部沿海地区阵风可达10级以上。南方地区风力较大,公众需采取措施防御大风影响。

昨天,在冷空气深入南方地区的同时,台风“纳沙”正在南海以每小时15至20公里的速度向偏西方向移

动,强度还将有所增强,预计最强可达强台风级。

今天,“纳沙”强度将逐渐减弱,并向海南岛南部一带沿海靠近,19日掠过海南岛南部海面后,趋向越南北部。目前尚不能完全排除“纳沙”登陆海南岛南部沿海的可能。

不过,无论“纳沙”最终登陆与否,都必须警惕它与冷空气的相互作用,给我国近海海域乃至南方大部带来的大风影响。

根据预报,17日白天至19日夜,我国近海海域将有6至7级、阵风8级的风,其中东海大部海域、台湾海峡、台湾以东洋面、巴士海峡、南海北部和中部海域、北部湾东南部海域将有8至9级大风,阵风10至11级,台湾海峡、南海北部和中部部分海域风力可达10至11级、阵风12至13级。

张涛分析,南海对流辐合带中有台风生成后,气压会随之降低,此时,如遇上来自北方的冷空气——一个是南海热带的低压,一个是北方南下的冷高压,相逢后两者之间的气压梯度显著增加,由此在南方内陆和海区产生大范围大风天气。

“我们知道台风中心附近风力较大,而这次不光是中心附近,台风以北到冷空气前沿大片区域都有明显偏北大风。”张涛提醒,特别要关注大风天气对城市运行和交通运输,以及对华南沿海和我国东南部海域海上作业平台、航行船只的不利影响。

昨天18时,中央气象台继续发布气象干旱预警。截至昨天,中央气象台已经连续61天发布气象干旱预警。中央气象台预计,未来10天,中东部大部地区降水偏少或无降水,江南大部、华南北部气象干旱将持续。

江西鄱阳湖水域面积正逐步恢复



记者昨天从江西省生态气象中心获悉,通过最新一次卫星遥感监测,鄱阳湖(见图)水域面积较前期增加了105平方公里,已达705平方公里。

根据FY3D卫星资料监测,鄱阳湖主体及附近水域面积为705平方公里,较历史同期(2285平方公里)偏小近7成,但相较10月2日今年监测到的最小水域面积600平方公里增加105平方公里,继今年8月24日、9月5日、9月19日、9月27日、10月2日屡创新高后,由降转升。

央视新闻

圆明园遗址公园纪念罹难162周年

据圆明园遗址公园昨天消息,1860年10月18日,被誉为“万园之园”的圆明园被英法联军大火焚毁。今天,圆明园迎来罹难162周年纪念日,为铭记历史,让更多的人走进圆明园,纪念当天圆明园遗址公园(见图)对公众免费开放。

游客可以微信搜索“圆明园遗址公园”公众号或“圆明园门票”小程序预订免费游园票。记者注意到,有读者留言提问,景区内大水法景点是否需单独购票,园方回应称全园免费开放。

北京日报客户端



国家一级保护动物现身学校池塘



近日,衢州中等专业学校美术生余妍妮晚饭后和同学在学校池塘边散步,发现水中游动着许多白色透明的小生物,很像水母,于是报告给了老师。

后经衢州市农业农村局专家现场考察,确认该生物就是国家一级保护动物桃花水母(见图)。据专家科普,桃花水母一般生活在清洁的江河、湖泊的深水区,是名副其实的“活化石”,其地位丝毫不逊于大熊猫。钱江晚报

31省份9月CPI出炉

16地涨幅低于全国 海南等3地涨幅收窄

本报讯 9月,28省份CPI同比涨幅高于上月。其中,四川最高,涨3.8%;北京最低,涨2.1%。日前,国家统计局公布了31省份2022年9月居民消费价格指数(CPI)。

国家统计局数据显示,2022年9月,全国CPI环比上涨0.3%,同比上涨2.8%。同比涨幅在创近两年半新高的同时,连续第三个月低于市场预期。

31省份9月CPI同比均为上涨,涨幅高于或低于全国水平的省份分别为10和16个。此外,值得注

意的是,仅有海南、广西和陕西等3省份涨幅低于8月,28省份CPI同比涨幅高于上月。

具体来看,四川、重庆、湖北、贵州、辽宁、新疆、吉林、浙江、江西、甘肃等10省份涨幅高于全国水平,其中“3”时代省份达到7个;山西、黑龙江、江苏、青海、宁夏涨幅与全国水平持平;湖南、海南、内蒙古、上海、安徽、福建、广东、广西、云南、陕西、天津、河北、山东、河南、西藏、北京等16省份涨幅低于全国水平,其中,北京、河南重回“2时代”。

世界最大单体免税店将亮相海南

近日,海南离岛免税行业取得重大进展。2家离岛免税店将开业,海南全省离岛免税店将达到12家。其中,海口国际免税城(见图)开业后,将成为世界最大单体免税店。

海口国际免税城由中免集团投资建设,位于海口市新海港片区,经营面积19.15万平方米,目前免税城装修、人员培训、信息系统建设均已准备到位,将于10月28日正式营业,开业后将成世界最大单体免税店。

中国证券报

